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  ساخت و توليدـ  مكانيكمهندسي سؤالات   
 

  كاري پيشرفته)دادن فلزات، متالورژي در توليد، ابزارشناسي و ماشينمجموعه دروس تخصصي (رياضيات مهندسي، آناليز شكل

 1ـ اگرu(x,t) جواب مسئله موج زير باشد، مقدار تقريبيu( / , / )4 1 3 ؟كدام است 
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 2ـ فرض كنيدz x iy  باشد. مقدار ماكزيمم| sin z Dدر دامنه مربعي شكل | {(x,y), x,y }   2 كدام است؟  

1 (1  2 (e 2  3 (sinh 2  4 (cosh 2  

 3ـ جواب مسئله پواسن زير كدام است؟  
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 4ـ انتگرال فوريه تابع| sin x |,| x |
f (x)

,| x |
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  كدام است؟ 
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 5ـ اگرC دايره فوقانيمرز نيم| z | r در جهت مثبت و
iz
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  ،باشد
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  كدام است؟ 
1 (  2 (1  3 (  4 (  
 6ـ مسئله گرماي زير را در نظر بگيريد، اگرv(x,s) تبديل لاپلاسu(x,t) باشد، آنگاهv(x,s) كند؟در كدام معادله صدق مي  
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1 (xv (x,s) ( s)v(x,s) e   4 3  2 (xv (x,s) ( s )v(x,s) e   4 3  
3 (xv (x,s) (s )v(x,s) se   4 3  4 (xv (x,s) ( s)v(x,s) se   3 4  
 7ـ معادله ديفرانسيل جزئي ناهمگن زير با تغيير متغيرu(x,t) v(x,t) r(x)  شـود. به يك معادله همگن با شرايط مرزي همگن تبديل ميv(x, ) 

  كدام است؟
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3 (x x x   3 27 1 5 36 2 3  4 (x x x   3 27 1 5 36 2 3  

 8ـ اگرv(x,y) مزدوج همساز تابعu(x,y) (x y ) x y   2 2 2 2 21 )vبا شرط 4 , )     ،مقدارباشدv( , )1   كدام است؟ 1
1 (1  2 (1  3 (4  4 (4  
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 16 در فرايند كشش سيم، با فرض راندمان ـ%5  فرايند و توان كرنش سختيبرايn / ل و معيـار  آماده، با استفاده از روش كـار ايـده  براي  2

dميسز، ماكزيمم نسبت كاهش قطرفون
( )
d

2
1

  ، عدد نپر است)eدر هر مرحله برابر كدام است؟ ( 

1 (/e  3 2 (/e  6  3 (/e 31   4 (/e 61   
 17 ميسز) چقدر خواهد بود؟ثر (فونؤمتر كاهش يابد، كرنش مميلي 2متر به ميلي 3اي، اگر ضخامت ورق از در فرايند نورد ورق كرنش صفحهـ  

1 (Ln /3 1 5 2 (Ln /2 3 1 5  3 (Ln /1 1 5
3

 4 (Ln /2 1 5
3

  

 18 در فرايند نورد ورق، كدام گزينه درست است؟ـ  
  يابد.) با افزايش ضريب اصطكاك (بين ورق و غلتك) و شعاع غلتك، مقدار مجاز كاهش ضخامت در هر مرحله كاهش مي1
  يابد.غلتك) و كاهش شعاع غلتك، مقدار مجاز كاهش ضخامت در هر مرحله كاهش مي ) با افزايش ضريب اصطكاك (بين ورق و2
  يابد.) با افزايش ضريب اصطكاك (بين ورق و غلتك) و شعاع غلتك، مقدار مجاز كاهش ضخامت در هر مرحله افزايش مي3
  يابد.امت در هر مرحله افزايش مي) با افزايش ضريب اصطكاك (بين ورق و غلتك) و كاهش شعاع غلتك، مقدار مجاز كاهش ضخ4
 19 در رابطه با شكل ميدان خطوط لغزش (خطوط ـو كدام است؟ نادرست)، گزينه  

  كند.تغيير مي ثابت ولي ،) با حركت در امتداد خطوط1
  مستقيم باشند، سيستم تنش ثابت است. و) در مناطقي كه خطوط2
  كند.انحراف حاصل ميرود، به يك اندازه به خط ديگر مي وقتي از يك خط ) تمام خطوط3
  مستقيم خواهد بود. بين اين دو خط  مستقيم باشد، تمام خطوط  بين دو خط  ) هرگاه يك خط4
 20 در رابطه با شرايط مرزي خطوط لغزش (خطوطـوگزينه درست كدام است؟ ،(  

9را تحت زاويه ، سطوح در تماس با قالبيا) يكي از خطوط1  كند.قطع مي  
9، سطوح با اصطكاك چسبنده (بين مواد و ابزار) را تحت زاويهيا) يكي از خطوط2  كند.قطع مي  
9، سطوح بدون اصطكاك (بين مواد و ابزار) را تحت زاويهيا) يكي از خطوط3  كند.قطع مي  
9زاويه ) را تحتFree surface، سطوح آزاد (يا) يكي از خطوط4  كند.قطع مي  
 21 كدام مورد جزء فرضيات كلي و عمومي روش ـSlab Analysis نيست؟  

  شود.نظر ميهاي ناهمگن صرفتغيير شكل) از 1
  شود.نظر مي) از اصطكاك در سطوح تماس صرف2
  مانند.) سطوح مستوي پس از تغيير شكل مستوي باقي مي3
  شود.) جهت اعمال نيرو و صفحه عمود بر آن، به عنوان صفحات اصلي در نظر گرفته مي4
 22 دام است؟دهي فلزات، روش حل دقيق كدر فرايندهاي شكلـ  

  روش ميدان خطوط لغزش) 4  روش آناليز حد بالا) 3  روش المان محدود) 2  لآهروش كار ايد) 1
 23 اي، اصطكاك چسبنده وجود دارد. در صورتي كه نسبت عرض به ارتفاع قطعهدر يك فرايند كوبش كرنش صفحهـ%1     افـزايش يابـد، تفاضـل

av(Pفشار متوسط )و دو برابر استحكام تسليم برشي ( K)2  براساسSlab Method كند؟ (چه تغييري ميavP K   مدنظر است). 2
  كاهش 1%) 4  افزايش 1%) 3  كاهش 5%) 2  افزايش %5) 1
 24 آزمون كشش تك محوره براي يك ماده كه رابطه تنش كرنش آن از رابطهـnk( n)   كند، انجام شده است. اگر يك نمونه تخت پيروي مي

  شود؟ياز اين ماده تهيه و تحت آزمون قرار گيرد، گلويي شدن در چه كرنشي آغاز م
1 (n  3 2 (n  2  3 (%  3  4 (%  2  
 25 اي در بارگذاري وجود داشته باشد، با وجـود رابطـه  حالت تنش صفحه و تحت تغيير شكل پلاستيك بودهكه يك ماده در صورتيـ   3 1

1
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  ميسز، چه مقدار خواهد بود؟گيري از تابع تسليم فونبا بهره 
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  مهندسي مكانيك ـ ساخت و توليد پاسخنامه  
 

  كاري پيشرفته)دادن فلزات، متالورژي در توليد، ابزارشناسي و ماشينصصي (رياضيات مهندسي، آناليز شكلمجموعه دروس تخ

اي هاي آزمايشي بر روي آن تمركز ويژههاي كارشناسي ارشد و دكتري كه هم در كتاب و هم در آزموناز سؤالات بسيار پرتكرار در آزمون»  2«ـ گزينه 1
 گيريم:كمك ميايم. از روش جبري داشته

  * * * *u(x , t) [f (x ct) f (x ct)] [G (x ct) G (x c t)]
c

       
1 1
2 2   

cكه در اين سؤال  3،x / 4 وt /1 است، پس دوره تناوب uاست. چون هر دو شرط مرزي روي 3 2 2   :رويمتوضيحات سراغ محاسبه مياست. با اين  4
* * * *u( / , / ) [f ( / / ) f ( / / )] [G ( / / ) G ( / / )]           


1 14 1 3 4 3 1 3 4 3 1 3 4 3 1 3 4 3 1 32 2 3       

* * * *[f ( / ) f ( / )] [G ( / ) G ( / )]     
1 14 3 3 5 4 3 3 52 2   

4/دقت كنيد مقادير داخل پرانتزها يعني دو عدد 3/و 3 ]يخارج از بازه 5 , ]2  ها را درون بازه بياوريم! دوره تناوب آنهستند، پس بايد با استفاده از  
4/ي يك دوره تناوب ازاگر به اندازه /كم كنيم، به عدد 3 3 و اگر به اندازه يك دوره تناوب به/3 /اضافه كنيم، به عدد 5 5 پس داريم:رسيممي ،  

* * * *u( / , / ) [f ( / ) f ( / )] [G ( / ) G ( / )]   
1 14 1 3 3 5 3 52 6       

fكه معلوم است، fيضابطه x 2 g(x)گيري ازهم با انتگرال Gيضابطه .1 x آيد:دست ميبه 

  x xG(x) g(x)dx 
2

2
   

  پس داريم:
( ) ( )

u( / , / ) [ / / ] [ ] [ / ] [ ] / [ ]
 

            

2 23 1 9 1
1 1 1 1 1 9 251 2 1 44 1 3 2 3 1 2 5 1 1 6 2 1 82 6 2 2 2 6 2 12 1

    
 

   

/ [ ] /    
1 16 11 8 1 812 1 75 

   

  شود.مي 79/1كه تقريباً برابر با 
  هم نداشتيم.  G*و f*نفسه سؤال راحتي از اين نوع طيف سؤالات بود، چون به روش جبري حتي نياز به استفاده از گسترش توابعسؤال فيتوضيح: 

  اما محاسبات اعشاري آن كمي جالب نبود!
 

|بخش توابع هذلولي مختلط ثابت كرديم كه ،رياضي مهندسي مدرسان شريف كتابمتن در مثال »  4«ـ گزينه 2 sinz sinبرابر با | x sinh y2 است.  2
 ي زير حساب كنيد:را از رابطه sinzهتوانيد اندازمي

  sinz sinxcoshy icosxcoshy    
|پس sinz sinhتر يا مساويقطعاً بزرگ | y ِاست؛ چون حداقلsin x2 توان نوشت:صفر است، از طرفي مي   

| sinz | cos x cosh y cosh y cos x     2 2 2 21 1   
cosچون حداقلِ x2 صفر است، پس حداكثرsin z هم برابر باcosh y است. ماكزيممcosh z  در ناحيه مشخص شده

coshبرابر با 2 يوي مرز و در نقطهاست. در واقع ماكزيمم ر(x , y) ( , )
 22  افتد. البته در صورت تسلط بر مياتفاق

x)يبا توجه به شكل مقابل گفت؛ ماكزيمم در نقطه توانروي اصل ماكزيمم و كمي تجربه به راحتي مي , y) ( , )
 22 

Maxبه وضوح sinzيدهد و با توجه به رابطهرخ مي | sinz | cosh 2 .است  
  

y


2

2



2 
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رو شدن با دانيم روش رد گزينه اكثر اوقات ياريگر ما در روبههاي تستي را ندارد! البته همه مياز سؤالاتي است كه سابقه طرح در آزمون»  4«ـ گزينه 3
sinبا توجه به اين كه عامل ناهمگني برابر با دهيم.ارائه مي چنيني است. ابتدا روش تشريحي سؤال راسؤالات اين

r


باشد، بنابراين معادله پواسون كه مي 2
r)  گردد:تبديل مي مقابلهمان معادله لاپلاس ناهمگن است به فرم  , ) u(r , ) sin        

 بنابراين خواهم داشت:

rr ru u u
r r

u(r , )

u( , ) sin sin



 


   

 



   

2
1 1

2 3

   

مثلاً در اين سؤال ،دانيم كه معادله لاپلاس روي يك ديسكيم   2 باr  2 رياضي مهندسي باشد: (در متن كتاب داراي جوابي به صورت زير مي
  )مطرح شده استمدرسان شريف 

n
n n

n
u(r , ) A r (A cosn B sin n )




    

1
   

u(rحال با در نظر گرفتن شرط , )   خواهيم داشتnA  براي)n , , , 1 2 3همچنين مطابق با شرط .(u( , ) sin sin   2 Bضرايب3 1
1
2 

Bو 3
1
u(r  آيند. در نتيجه داريم:به دست مي 8 , ) r sin r sin   31 1 32 8   

r)  آوريم:در نهايت با جايگزيني به دست مي , ) u(r , ) sin r sin r sin sin ( r )sin r sin             3 31 1 1 13 1 32 8 2 8     
sinقرار بديم بايد بهرو  2عدد  rبا توجه به شرايط مرزي اگه به جايروش رد گزينه :  3 ) كنه!!) تو اين شرايط صدق مي4برسيم، به وضوح گزينه  

  

  بايد مورد استفاده قرار بگيرد: يكه تابع زوج است، پس تبديل فوريه كسينوس با توجه به اين سؤال بسيار پرتكرار و نسبتاً ساده است.»  3«ـ گزينه 4

cI F ( ) | sinx | cos xdx sin x cos xdx
 

       
   

  جزء داريم:زءبهگيري جبا استفاده از روش انتگرال
  
  

   گيريم:ي سوم انتگرال ميشود، لذا در مرحلهچون مشتق صفر نمي

c
cos cos xI [cosxcos x] [ sinxsin x] I ( ) I cos I F ( ) f (x) cos xd

  

     
                   

 2 2
2 2

1 2 11 1
1 1

  

  

  توان به دو روش حل كرد:سؤال را مي»  1«ـ گزينه 5
اب رياضي مهندسي مدرسان شريف، چون حولِ مانده يك گردش كت 282ي گيريم، دقت كنيد طبق توضيحات صفحهها كمك مياز قضيه ماندهروش اول: 

   ضرب شود. iبايد حاصل انتگرال درi2كامل نداريم، به جاي
iz iz

z
z

e eI(r) i Res i[ ] i
z 


     1 


   

|كه I(r) |  چون3( شود. اما عجله نكنيد! براي انتخاب گزينهمي ،(r  داده شده و منحنيC به صورت| z |  نهايت هم است، يعني مانده در بي
است و لذا حاصل  -1يت برابر با نهاها در نقاط تكين است، يعني مانده در بيي مجموع ماندهنهايت قرينهدانيم مقدار مانده در بيبايد حساب شود. مي

  انتگرال صفر است.

i  طبق لم جردن داريم:روش دوم: 

iz iz r sin

C z re
e | e | e| dz | | dz | rd
z | z | r

 


        

rبراي  .حد بالا صفر است  
  

  ا پيشنهاد داده است. ابتدا دقت كنيد كه داريم:اي است! طراح خودش به وضوح استفاده از تبديل لاپلاس رسؤال ساده»  1«ـ گزينه 6

tL[u (x , t)] su(x ,s) u(x , )     

cos x sin x
sin x cos x

cos x sin x


  

  2

¢Tz¶ −Ho«Tº H

´ÄoÃ¬Â¶ −Ho«Tº H




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u(xدر اين سؤال طراح به جاي ,s) خواسته است كهv(x ,s) :بنويسيم! اشكال ندارد فقط يك نماد است و براي ما هم فرقي ندارد. در ادامه داريم  

  xsv(x,s) u(x , ) v (x ,s) v(x ,s) v (x ,s) ( s) v(x ,s) e       4 3 4 3   
  

u(xيابتدا از طرفين رابطه»  2«ـ گزينه 7 , t) v(x , t) r(x)  دو بار نسبت بهx بار نسبت بهي ديگر يكو در يك مرحلهt گيريم و داريم:مشتق مي    

xx xx xx t tu v r , u (x , t) v (x , t)       
xx كنيم:جايگزين مي حالا در معادله xx tv r v (x , t) x   1  

)u  بر اساس دو شرط اوليه صورت سؤال داريم: , t) v( , t) r( ) v( , t) r( ) , u( , t) v( , t) r( ) v( , t) r( )              3 2 2 2 1 2 2   
)rهمگن شود بايد vبراي اين كه شرايط مرزي برحسب )  3 وr( )  2   رو هستيم:شود، بنابراين با دستگاه معادلات زير براي همگن شدن معادله و شرايط مرزي آن روبه 1

xx x
x x xr x r x c r(x) c x c

r( ) , r( )


           

   

2 3 2
1 1 21 2 6 2

3 2 1
   

)rحالا از شرط )  3 به راحتيc2  آيد و از شرطدست ميبه 3برابر باr( )  2   داريم: 1

c ( ) c c c                
3 2

1 1 1 1
2 2 4 4 51 2 3 4 2 2 2 26 2 3 3 3   

xبنابراين داريم: xr(x) x   
3 2 5 36 2 3.   

v(xما دنبال , ) ي مقابل را داريم:هستيم. اگر دوباره به تغيير متغير صورت سؤال برگرديم، رابطه  v(x , ) v(x , ) r(x)     

x xx v(x , ) x v(x , ) x x x            
3 2

3 3 25 7 1 51 3 26 2 3 6 2 3    
u(x  از شرط صورت سؤال داريم: !خُبروش تستي:  , t) v(x , t) r(x) ( )*    
)uدو شرط ههاي ديگبا توجه به داده , t)  3 وu( , t)  2   گيريم:از اين دو شرط كمك ميفعلاً داريم، پس  1

u( , t) v( , t) r( ) v( , t) r( )
u( , t) v( , t) r( ) v( , t) r( )

    
      

3
2 2 2 1 2 2
       

)vي همگن با شرايط مرزي همگن باشه، پس بايديك معادله vچون قراره معادله برحسب , t) v( , t) 2  باشه، بنابراينr( )  3 وr( )  2 1 
v(xاي كه تا اينجا داريم. دنبالنتيجه , ) يهستيم؛ در رابطه(   ديم:ها صفر قرار ميtبه جاي *(

u(x , ) v(x , ) r(x) v(x , ) u(x , ) r(x) v(x , ) x r(x)        31       
)r  ها عدد صفر رو قرار بديم، داريم:xي فوق به جاياگه در طرفين رابطه )v( , ) r( ) v( , )     31 2        

  !) ميپرن4) و (3هاي () ميشه، پس تا اينجا گزينه2هاي اونا صفر قرار بديم، مقدارشون برابر منفي (x) هستن كه اگه به جاي2() و 1هاي (ها فقط گزينهتو گزينه
)r) از شرط2) و (1هاي (حالا براي انتخاب از بين گزينه )  2 )v  گيريم:كمك مي 1 , ) r( ) v( , ) ( )         32 1 2 2 2 1 8 1 6    

  ) داريم:2گزينه ( توقرار بديم، مثلاً  2عدد  x) تو يكي به جاي2) و (1هاي (كافيه از بين گزينه
v( , ) ( ) ( )     

               3 27 1 5 7 4 1 28 6 1 6 182 2 2 2 2 2 2 66 2 3 3 3 3 3
    

نميشه! (اگه اين كارو هم ميكردين باز هم  -6نين كه برابر با رو قرار بدين و ببي 2، عدد x) به جاي1. ميتونين تو گزينه (پس همين گزينه جوابه 
  )، به جواب برسين فرقي نداره!)2ي گزينه (تونستين بدون محاسبهمي

  

قرار دهيم و  zها،xها، صفر و به جايyاز سؤالات تكراري كه چند بار تاكنون عين آن طرح شده است! يك روش اين است كه به جاي»  3«ـ گزينه 8
  برسيم و روش ديگر مبتني بر فرمول زير است: zيمستقيم به ضابطه

)dxعبارتي كه از حذف توابع شاملy يدر ضابطهu
y



uvشودحاصل مي  dy (
x


 
     

y xy xyv [ (x y )( x) xy ]dy ( )dx x y x xy c x y xy c               
3 3 3

2 2 2 3 38 122 1 2 8 4 4 4 4 43 3 3   
v( , )v(x , y) xy(x y ) c c v(x , y) xy(x y ) v( , )            2 2 2 24 1 4 1 1 1 4      



نيك ـ ساخت و توليد سؤالات و پاسخنامه مهندسي مكا 398  جج
98) ـ دكتري 2321كد (

  
 دكتري يكمدرسان شريف رتبه 










I cosn cos(n )
n n n


     
 

2 3 3
2 4 4

 برسيم. vبعد از آن بهو  zتوانيم از فرمول مقابل بهرا داريم مي uوقتيروش ديگر: 

  f (z) u(z , ) iv(z , )     
u(xيدر ضابطه , y) به جاي تمامxهاz و به جاي تمامyدهيم:ها صفر قرار مي  f (z) (z ) iv(z , )  2 21    

)vبا توجه به اين كه , )   ، پسf ( ) 1 يو با توجه به ضابطهu ًقطعاv(z , )   خواهد بود، لذاf (z) (z ) 2   جا داريم:. از اين21

f (z) (z ) (x y i xy) v(x , y) i xy(x y ) v(x , y) xy(x y ) v( , )               2 2 2 2 2 2 2 2 21 1 2 4 1 4 1 1 1 4   
  

 به راحتي با استفاده از فرمول داريم:»  1«ـ گزينه 9

  s
x x sin xF ( ) sin x dx dx I

x x

 




    

  2 2
1
24 4 

 jo 
jo 

   

صورتي انتگرال را بهدقت كنيد براي اين بازه

 طور كه گيريم. همانها كمك بهاي حقيقي به كمك قضيه ماندهي انتگرالنوشتيم تا از روش محاسبه

  ايم، داريم: در متن كتاب گفته

iazfهاي تابع(مجموع مانده[ (z)eهايي كه بالاي محور حقيقي قرار دارند)در قطبI f (x)sinaxdx Im[ i



   2  

i z

z i

zeI Im[ i Res ]
z




  

22
1 22 4

   

zدقت كنيد كه i  ي فوقاني) است، لذا داريم:صفحهقطب ساده درون ناحيه (نيم 2

  
i z

z i
zeI Im[ i ] e

z


 




    2
2

1 22 2 2   
  

روش تشريحي و  ،كنيم، روش اولسؤال را به دو روش حل مي ي محاسباتي دارد.سؤال بسيار تكراري از سري فوريه است و اساساً جنبه»  2«ـ گزينه 10
  دي حل سؤال است:عا

  را حساب كنيم:  nbبا توجه به اينكه سري فوريه سينوسي مدنظر است، لذا بايد

  nb x( x)sin nx dx ( x)sin(nx)dx x sin(nx)dx x sin(nx)dx x sin(nx)dx I I
    

          
       2 2

1 2
2 2 2 22

    
   

  گيريم:ها كمك ميدو انتگرال جزء به جزء داريم كه از روش جدول براي هر دوي آن

    

x sin nx

xcos(nx) I [ cos nx sin nx] [ cos(n )] cos n
n n n n n

sin nx
n

  
          



1

2

1 1 21 2 2

1




  

 
 

  داريم:  I2محاسبهبراي 

x sin nx

x cos(nx)
n x xI [ cos(nx) sin(nx) cos(nx)] I [( cos(n ) cos n cos( )]

n nn n n nsin(nx)
n

cos(nx)
n






          
 





2

2 2
2 22 3 3 3

2

3

12
2 2 2 2 2 2

12

1





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شود، يا در واقع نسبت قطر ثانويه به قطر اوليه در از رابطه زير محاسبه مي سيمش مم كاهش در هر مرحله در فرآيند كشماكزيروش اول: »  4«ـ گزينه 16

max  است: مقابل مطابق رابطه سيمش شفرآيند ك
dr exp( R( n))
d

    2
1

1 1  

: R راندمان فرآيند،: n توان كرنش سختي،d
d

2
1

  : ماكزيمم كاهش قطر در هر مرحلهmaxrيا 

d exp( / ( / )) exp( / )
d

      2
1

1 5 1 2 1 6    

  ) اشتباه است.1سازمان سنجش يعني گزينه (با توجه به توضيحات فوق، گزينه 
dافتد كه ماكزيمم كاهش قطر زماني اتفاق مي روش دوم:  .باشد  

n

n d
d

k
(n ) / ( / ) /

k
n








                
  

1 1 5 1 2 61
1

   

d
n

d
d

n
d

d
n

d


   


  
           
   


       



2
1

1
1

2
2 2

1
3

2
3 1

1
2 2







  

/d d d d/: ( n n / n / e
d d d d


                          2 2 2 32 2 2 2

1 1 1 1

2 2 64 2 2 3 33 3 2 2
      

  

اي مقداركرنش صفحهدر حالت   »4«ـ گزينه 17  داريم كنيم. طبق رابطهابتدا ميزان كرنش ورق را محاسبه مي باشد.مي:  lln
l

 


  كرنش حقيقي 

: l طول اوليه،: l طول ثانويه، :  ميزان كرنش  Ln Ln /  
3 1 52  

  كنيم:ميسز از رابطه زير استفاده مينفو معيار منظور محاسبه كرنش معادل طبقحال به

d ( ) d ( ( ) ) Ln d Ln /            2 2
1

4 4 3 21 1 1 53 3 2 3
   

  

ها و افزايش كتا حد اپتيمم) و همچنين با بزرگ شدن شعاع غلك (تورق و غلتدر فرآيند نورد ورق با افزايش ميزان ضريب اصطكاك بين   »3«ـ گزينه 18
  توان به كاهش بيشتر ضخامت در هر مرحله دست يافت. سطح تماس مي

min   باشد:نشانگر اين مهم مي مقابلرابطه  t
C Rh ( )

E


    
  باشد.ضريب اصطكاك مي و هاكشعاع غلت R ،دهنده بيشترين كاهش ضخامت (ضخامت مينيمم)نشان hدر اين رابطه 

  

  در مورد ميدان خطوط لغزش:  »1«ـ گزينه 19
 .اي با فشار ثابت سرعت ثابت استـ در هر منطقه1
 .سيستم تنش ثابت استمستقيم باشند،  و در مناطقي كه خطوطـ 2
 .ن تغيير يابدآاندازه سرعت در همه جا در طول خط لغزش ثابت است، اگرچه ممكن است جهت ـ 3
 .كندجهت سرعت تغيير مياندازه و همدر ميداني با خطوط خميده همـ 4
 .كندرود، به يك اندازه انحراف حاصل ميديگر ميبه خط  وقتي از يك خط تمام خطوطـ 5
 .بردار معرف ناپيوستگي سرعت بايد با خود ناپيوستگي موازي باشدـ 6
  .مستقيم خواهد بود بين اين دو خط مستقيم باشد، تمام خطوط بين دو خط هرگاه يك خطـ 7
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  :شرايط مرزي در تحليل ميدان خط لغزش  »2«ـ گزينه 20
  توان جهت يك تنش اصلي را در هر مرز تعيين كرد. شرايط مرزي زير سودمندند:هميشه مي

  .درجه قطع كنند 45بايد سطح را تحت زاويه  و نيرو و تنش قائم بر هر سطح آزاد، تنش اصلي است، بنابراين خطوطـ 1
  .درجه قطع كنند 45بايد سطوح بدون اصطكاك را تحت زاويه  و ـ خطوط2
  .درجه قطع كنند 9ايد سطوح داراي اصطكاك چسبنده را تحت زواياي صفر وب و ـ خطوط3

  

ثير اصطكاك روي نيروهاي لازم براي أاند. برآورد تتحليل قاچي براساس نوشتن موازنه نيروها روي قاچي از فلز با ضخامت جزئي مبتني »2«ـ گزينه 21
  اند از:هاي لازم عبارتش، روزنراني و نوردكاري سودمند است. فرضكش
هاي آثار اصطكاك جهتـ 4 مانند. اي باقي مياي، صفحهمقاطع صفحهـ 3 .تغيير شكل همگن استـ 2 .محورهاي اصلي در جهت اعمال بارها قرار دارندـ 1

  . شونددهند يا سبب واپيچش داخلي نميمحورهاي اصلي را تغيير نمي
  

دست آمدن معادله ديفرانسيل مسئله نسبت به همسئله مورد نظر را بررسي نموده و پس از ب ،ابتدا با فرضيات منطقي	روش المان محدود	در  »2«ـ گزينه 22
هاي انگر محيطي پيوسته است را به شكلماده پيچيده كه بي يك ابتدا		المان محدود	روش		ي در. به صورت كلنماييمهاي عددي اقدام ميحل آن با روش

ها را حل نموده و پارامترهاي موعه المانبندي نموده و با فرض توابع شكلي كه شرايط مرزي را ارضا نمايد معادلات مجتر تقسيمهندسي كوچكتر و ساده
ها ما نياز به استفاده از كامپيوترهاي با سرعت بالا و قابليت پردازش بالا داريم. است كه براي استفاده از اين روش آوريم. واضحدست ميهمورد نظر را ب

 مسائل در. شودمي استفاده آساني به متفاوت مرزي شرايط و مختلف هايجنس از مركب و هندسي نامنظم كالاش با اجسامي براي	روش اجزاي محدود	از
. باشدمي آن آسان كاربرد		،روش المان محدود	كاربرد خواهد داشت. از ديگر امتيازات اصلينيز پايدار و گذرا و همچنين در مسائلي با خواص غيرخطي 

  .نوشت توانمي يا شده نوشته روش اين به كننده استفاده از مستقل عمومي هايبرنامه از بسياري
  باشد.) اشتباه مي4با توجه به توضيحات فوق، گزينه سنجش يعني گزينه (

  

avPيرابطه ايدر حالت كرنش صفحه  method slabدر تحليل به روش   »3«ـ گزينه 23 b
k h


 12 كه اصطكاك چسبنده باشد برقرار است. در حالتي 2

مقدار 1 به باشد و رابطهميavP b
k h
 12 bنسبت 1%شود. لذا با افزايشتبديل مي 4

h
avPقيم باو رابطه مست 

k21%، مقدار آن نيز يابد.افزايش مي  
  

شود تا پذير، تغييرشكل تا بار ماكزيمم يكنواخت خواهد بود. پس از آن، تغييرشكل موضعي آغاز ميدر آزمون كشش فلزي شكل  »2«ـ گزينه 24
  رخ دهد.شدگي باريك
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  باشد.) اشتباه مي1به توضيحات فوق، گزينه سازمان سنجش يعني گزينه ( با توجه
  

d    »4«ـ گزينه 25 [ ( )] , d [ ( )]
E E
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  صورت زير خواهد بود:به d2و d1برابر صفر خواهد بود. با جايگذاري در رابطه بالا مقدار 2اي مقداردر حالت تنش صفحه
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